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Защо говорим за това?

За да можем да си изберем нещо весело за цялото семейство.

Тази събота, 13 май, в много градове в страната отново ще се проведе така наречената Нощ на музеите. Тя ни дава чудесна възможност да влезем
безплатно в някои от многото музеи, покрай които минаваме всеки ден, но сякаш рядко се сещаме да посетим. Или пък да видим изложба, филм,
концерт. Да се докоснем по интересен начин до историята, науката и изкуството и дори до виртуалната реалност. Разбира се, много от събитията в
Европейската нощ на музеите са предвидени специално за деца. Ето някои от най-интересните от тях.

В София програмата е най-богата. Особено интересно изглежда предложението на Френския институт – чрез виртуална реалност ще можем да се
потопим в атмосферата на Париж. Ще разгледаме Айфеловата кула, Сена, красивата сграда на кметството и музея „Орсе“, който някога е бил
железопътна гара. Може дори да полетим в Космоса!

Това далеч няма да е единственото място, където да се запознаем с най-новите технологии. Тези дни се провежда и Фестивалът на светлината
Lunar. 24 известни места и сгради в София ще бъдат окъпани в цветове, форми и светлини с помощта на 3D мапинг.

И още: в Работилничка за приложни изкуства ще има ателиета по керамика за деца и възрастни (трябва да се запишем предварително). В
Националния политехнически музей организират работилница „Рисувай в музея“, а в Докторската градина ще се запознаем със семейния
пътеводител „Още един ден в музея“. Там ни очакват викторина и игра с търсене на съкровище.

В музея „Земята и хората“ има няколко временни експозиции. Особено интересно звучат „Кехлибарът – изящната капсула на времето“ и „Каменната
история на древните морета и гори“. В Националния военноисторически музей ще открием експонатите и в 3D.

В Националния исторически музей през целия ден можем да участваме в детска игра за събиране на стикери. В комплекса „Антична Сердика“ също
ще има детска игра, последвана от демонстрация на средновековни дуели с мечове.

В Пловдив програмата също е разнообразна. В Природонаучния музей винаги е интересно. Там можем да се срещнем с мамути, гигантски охлюви и
пъстроцветни рибки. Има дори планетариум. А на специални монитори ще можем да наблюдаваме в реално време живота на няколко птичи
семейства.

Етнографският музей пък се намира в една от най-красивите възрожденски къщи в България. Там е подготвена аудиоразходката „Овчар и невеста“,
която съчетава старинните експонати с модерни цифрови технологии. В Регионалния археологически музей ще има занимателен кът „Оцвети
миналото“. Там децата ще могат да създадат свой собствен разноцветен вариант на изображения от отминали епохи.

Във Варна ще се учим да правим здрави моряшки възли и да мятаме хвъргало. Ще има и специален топовен салют от средновековно корабно
оръдие. В Бургас ще можем да разгледаме праисторически находки, открити по Черноморието. Ще има и работилница по калиграфия.

Много събития предлага и Русе. В Лапидариума ни чака „Да се облечем в историята“ – посетителите ще влизат в образа на римски легионери. Там ще
бъде и детската експериментална лаборатория по археология „Да се заровим в миналото“. В Екомузея ще можем да посетим презентацията „Дивите
животни на Русе“. В Историческия музей ще има 3D реконструкции на средновековни градове и църкви.

В Стара Загора целият ден е посветен на децата. В Историческия музей ще има куклен театър. След него започва художественото ателие
„Народната носия – традиция и красота“. В музея „Неолитни жилища“ също е подготвено детско художествено ателие – „Праисторическото изкуство“.
В Художествената галерия обръщат специално внимание на новите технологии. Изложбата „Поглед отвъд“ съчетава експозицията на галерията с
добавена реалност и изкуствен интелект. Следват няколко концерта и спектакъла от деца за деца. Ще има и ателие „Магически автопортрети“, а
вечерта ще завърши с творческа игра за малки и големи „Забавна картина в картина“ по картини от постоянната експозиция.

Събития ще има в още няколко града – Велико Търново, Шумен, Благоевград и др. Остава само да си изберем какво да посетим.
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